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Identificació de l’expedient 
 
Resolució d’arxiu de la informació prèvia núm. IP 164/2021, referent al Departament de Salut 
 
Antecedents 
 
1. En data 16/04/2021, va tenir entrada a l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades l’escrit 
d’una persona pel qual formulava una denúncia, amb motiu d’un presumpte incompliment de 
la normativa sobre protecció de dades personals. 
 
En concret, la persona denunciant exposava que es va sotmetre a una prova diagnòstica de 
detecció de la Covid-19 en un centre privat, el resultat de la qual fou negatiu, i denunciava 
que el Departament de Salut hauria comunicat el resultat d’aquesta prova, al centre educatiu 
on presta serveis, per mitjà de l’aplicació “traçacovid”. Al respecte, la persona denunciant 
explicava que s’havia sotmès a la referida prova perquè, malgrat no tenir cap símptoma 
associat a la Covid-19, s’estava realitzant un tractament mèdic “i per protocol es requereix 
passar el test”, i al respecte adduïa que “hauré de realitzar-me més test d’antigen i de nou, 
sense presentar simptomatologia compatible amb covid. Considero que es vulnera la meva 
privacitat per complet ja que la meva vida personal no he de compartir-la amb la direcció de 
la meva empresa si jo no ho desitjo, ja que, quan el resultat és negatiu el funcionament de 
l’empresa no es veu afectat i per tant, és informació personal que ells no han de tenir”.  
 
2. L’Autoritat va obrir una fase d’informació prèvia (núm. IP 164/2021), d’acord amb el que 
preveu l’article 7 del Decret 278/1993, de 9 de novembre, sobre el procediment sancionador 
d’aplicació als àmbits de competència de la Generalitat, i l’article 55.2 de la Llei 39/2015, d’1 
d’octubre, del procediment administratiu comú de les administracions públiques (d’ara 
endavant, LPAC), per determinar si els fets eren susceptibles de motivar la incoació d’un 
procediment sancionador. 
 
3. En data 04/05/2021 l’Autoritat va adreçar un ofici a la persona denunciant per tal que 
identifiqués el centre educatiu al qual el Departament de Salut hauria comunicat el resultat 
de la referida prova diagnòstica de detecció de la Covid-19, i perquè indiqués la data en què 
s’hauria produït tal comunicació.  
 
4. En data 04/05/2021, en resposta a l’ofici assenyalat a l’antecedent anterior, la persona 
denunciant va comunicar a l’Autoritat el nom del centre educatiu al qual s’haurien comunicat 
les seves dades de salut, així com les dates de les comunicacions. Al respecte, la persona 
denunciant explicava que, els dies 12/04/2021 i 21/04/2021 s’hauria sotmès a dues proves 
d’antígens en un centre privat, i que els dies 14/04/2021 i 23/04/2021, respectivament, el 
Departament de Salut hauria comunicat els resultats de la proves al centre educatiu on 
treballa. Sobre aquests fets, la part denunciant assenyalava que “davant de la situació 
repetida del comunicat a l’escola del meu resultat negatiu en el test d’antigen, he hagut de 
comunicar a la direcció del centre el motiu pel qual he de sotmetre’m a la realització del test. 
Fet que no m’ha permès mantenir de forma confidencial un tema privat que no volia 
compartir”.  
 
5. En aquesta fase d’informació, en data 04/06/2021, es va requerir al centre educatiu de 
referència per tal que aportés una còpia del document mitjançant el qual el Departament de 
Salut li hauria comunicat el resultat de les proves d’antígens a les quals es va sotmetre la 
persona denunciant. 
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6. En dates 08/06/2021 i 11/06/2021, el centre educatiu de referència va donar resposta al 
requeriment d’informació assenyalat a l’antecedent anterior, indicant que els resultats de les 
proves diagnòstiques de detecció de la Covid-19 les reben mitjançant l’aplicació “traçacovid”. 
Així mateix, aportava una captura de pantalla, que permetia visualitzar que en data 
04/06/2021 l’aplicació va informar al referit centre educatiu del resultat negatiu del test 
d’antígens al qual s’havia sotmès la persona denunciant.  
 
7. En aquesta fase d’informació, en data 30/06/2021 es va requerir al Departament 
d’Educació perquè informés, entre d’altres, sobre el funcionament de l’aplicació “traçacovid”, 
assenyalant les dades personals que els centres educatius poden visualitzar a través 
d’aquesta aplicació, i perquè indiqués l’entitat que va introduir el resultat de la referida prova 
diagnòstica a l’aplicació, tenint en compte que la prova es va realitzar en un centre privat.  

8. En data 14/07/2021 el Departament d’Educació va respondre el requeriment esmentat a 
través d’un escrit en què exposava el següent: 
 

- Que, l’aplicació “traçacovid” incorpora dos tipus de dades: les identificatives d’alumnes, 
personal, grups de convivència estable i centres educatius; i, les relatives als resultats de 
les proves diagnòstiques.  
- Que, les direccions dels centres han tingut accés a l’aplicació des del principi i, en un 
primer moment, eren les responsables d’introduir i d’actualitzar les dades a l’aplicació.  
- Que, a partir del mes d’abril de l’any 2021, les dades s’incorporen directament des de la 
base de dades del Departament de Salut. 
- Que, les dades que s’introdueixen a l’aplicació comprenen els blocs següents: “1. Les 
dades d’alumnes i la configuració dels grups estables de convivència. 2. Identificació de 
casos, on s’especifiquen les proves diagnostiques fetes amb resultat positiu. 3. Les dades 
relacionades amb el confinament de grups, alumnes i personal del centre”. 
- Que, les direccions dels centres educatius són les úniques que tenen accés a les dades 
individuals d’alumnes i professionals.   

 
Així mateix, el Departament d’Educació invocava l’article 8 del Decret Llei 41/2020, de 10 
de novembre, de mesures extraordinàries de caràcter social en centres educatius i en 
l’àmbit de l’educació en el lleure i de les activitats extraescolars per fer front a les 
conseqüències de la Covid-19, i explicava que la informació relativa a la prova 
diagnòstica s’incorpora directament als sistemes d’informació del Departament de Salut, 
indicant només el resultat positiu o negatiu, i la data de realització. Al respecte, 
argumentaven que l’aplicació no recull ni el motiu, ni el lloc de realització de la prova i, per 
tant, les direccions dels centres no tenen accés a aquesta informació.  
 
En darrer terme, respecte les circumstàncies que justificarien la controvertida 
comunicació, el Departament d’Educació argumentava el següent:  
 
- Que, “la complexitat i diversitat del sistema educatiu de Catalunya que comprèn 5.469 
centres docents dels quals 3.816 són públics (titularitat del Departament d’Educació, 
Administració local, altres titularitats) i 1.653 privats (concertats i no concertats) van fer 
paleses les divergències en el compliment d’aquest aspecte dels protocols establerts per 
a la gestió de casos covid-19 als centres educatius, durant els primers mesos de curs 
escolar 2020-2021. També van evidenciar la necessitat que l’aplicació incorporés 
directament les dades provinents del Departament de Salut”. 
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- Que, en un context de pandèmia, era del tot necessari conèixer no només els resultats 
positius de les proves diagnòstiques sinó que també els resultats negatius, per tal 
d’assolir “la robustesa del sistema de prevenció i protecció de les mesures sanitàries”.   
- Que, “es va estar treballant amb el Departament de Salut per tal de poder fer possible 
des del punt de vista tecnològic, la comunicació dels resultats de les proves 
diagnòstiques de la Covid-19 (...) fet que va produir una millora substancial en el control 
de la pandèmia dins dels centres educatius per poder disposar d’una foto molt més fidel 
de la situació en cada moment. (...) L’existència de nombrosos casos asimptomàtics de 
les persones contagiades, va requerir un control exhaustiu de totes les proves 
diagnòstiques, positives i negatives, que es duien a terme per tal de minimitzar el màxim 
possible l’entrada del virus dins els centres educatius” 

 
9. En data 28/07/2021 l’Autoritat va requerir al Departament de Salut perquè informés, entre 
d’altres, sobre el funcionament de l’aplicació “traçacovid”, indicant quines serien les entitats i 
centres que proporcionen la informació de la qual es nodreix l’aplicació, i perquè informés de 
les concretes circumstàncies en què es va introduir a l’aplicació el resultat de les proves 
diagnòstiques de l’aquí denunciant, així com els motius que justificarien comunicar als 
centres educatius el resultat de les proves diagnòstiques de Covid-19, especialment, quan 
aquests són negatius.  
 
10. En data 09/08/2021 el Departament de Salut va sol·licitar una ampliació del termini 
atorgat, a l’empara de l’article 32 de l’LPAC. 
 
11. En data 09/08/2021 l’Autoritat va atorgar l’ampliació del termini esmentat. 
 
12. En data 22/09/2021 l’Autoritat va efectuar un segon requeriment d’informació adreçat al 
Departament de Salut atesa la manca de resposta al requeriment indicat a l’antecedent 9è.  
 
13. En data 15/10/2021 el Departament de Salut va donar resposta al requeriment 
d’informació d’aquesta Autoritat a través d’un escrit en què exposava el següent (el subratllat 
és nostre):: 
 

- Que, “l’actuació de les escoles en relació amb la pandèmia es gestiona mitjançant els 
Protocols de gestió de casos de COVID-19 als centres educatius en relació al curs, 
actualment vigent 2021-2022. Aquests protocols s’apliquen en el marc del conjunt de 
mesures de prevenció i protecció de la salut recollides en els Plans d’actuació per a 
centres educatius en el marc de la pandèmia i en el Procediment d’actuació enfront de 
casos d’infecció pel nou coronavirus SARS-CoV-2. Aquesta actuació ha estat definida 
conjuntament entre el Departament de Salut i el Departament d’Educació. En el Protocol 
es fa referència al Traçacovid i al seu funcionament (...).  
- Que, “Com hem fet esment anteriorment, la participació del Departament de Salut en el 
Traçacovid consisteix en posar a l’abast del Departament d’Educació la informació 
relativa als resultats de les proves diagnòstiques practicades amb la finalitat d’evitar-ne la 
transmissió en l’entorn escolar i preservar al màxim l’assoliment dels objectius educatius i 
pedagògics. Aquesta actuació es realitza mitjançant l’accés als sistemes d’informació que 
contenen les dades dels resultats de les proves diagnòstiques i de vacunació en 
compliment del que preveu el Decret llei 41/2020 (...) 
- Que, “La Sub-direcció General de Vigilància i Resposta a Emergències de Salut Pública 
ha posat de manifest en diverses ocasions la necessitat de registrar tant els resultats 
positius com negatius de les proves diagnòstiques de la covid-19, ja que no registrar els 
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negatius fa que l’estudi de brots des de Salut Pública sigui molt més complex, ja que no 
es podrà determinar si la persona no s’ha fet prova o bé se l’ha fet i és negatiu.” 

 
Al respecte, el Departament de Salut invocava l’article 25 de la Llei 2/2021, de 29 de 
març, de mesures urgents de prevenció, contenció i coordinació per fer front a la crisi 
sanitària ocasionada per la covid-19, relatiu a la comunicació de dades de proves 
diagnòstiques, per justificar el fet que el registre de vigilància epidemiològica del 
Departament de Salut incorpori les dades dels positius i negatius de totes les proves 
diagnòstiques realitzades a la població.  

 
 
Fonaments de dret 
 
1. D’acord amb el que preveuen els articles 90.1 de l’LPAC i 2 del Decret 278/1993, en 
relació amb l’article 5 de la Llei 32/2010, de l'1 d'octubre, de l'Autoritat Catalana de Protecció 
de Dades, i l’article 15 del Decret 48/2003, de 20 de febrer, pel qual s’aprova l’Estatut de 
l’Agència Catalana de Protecció de Dades, és competent per dictar aquesta resolució la 
directora de l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades. 
 
2. Com s’ha exposat als antecedents, la persona denunciant es queixava de la comunicació 
de les seves dades de salut (en concret, del resultat obtingut a dues proves diagnòstiques 
de detecció de la Covid-19) des del Departament de Salut al centre educatiu en el què 
prestava serveis. I, al respecte, assenyalava que les referides proves se les va realitzar en 
un centre privat. Doncs bé, aquest traspàs d’informació es considera que no va contravenir 
la normativa de protecció de dades en base al que seguidament s'exposa.  
 
Com a qüestió prèvia, escau assenyalar que les dades referides al resultat obtingut en un 
test d’antígens per a la detecció de la Covid-19, constitueixen dades sobre la seva salut, de 
conformitat amb l’article 4.15 de l’RGPD. Aquest precepte descriu les dades relatives a la 
salut en els termes que tot seguit es reprodueixen: 
 

“datos personales relativos a la salud física o mental de una persona física, incluida la 
prestación de servicios de atención sanitaria, que revelen información sobre su estado de 
salud” 

 
En relació amb l’anterior, l’article 6 de l’RGPD disposa que el tractament de dades personals 
és lícit sempre que es compleixi, al menys una de les condicions següents: 
 

a) el interesado dio su consentimiento para el tratamiento de sus datos personales para 
uno o varios fines específicos;  

b) el tratamiento es necesario para la ejecución de un contrato en el que el interesado 
es parte o para la aplicación a petición de este de medidas precontractuales;  

c) el tratamiento es necesario para el cumplimiento de una obligación legal aplicable al 
responsable del tratamiento 

d) el tratamiento es necesario para proteger intereses vitales del interesado o de otra 
persona física;  

e) el tratamiento es necesario para el cumplimiento de una misión realizada en interés 
público o en el ejercicio de poderes públicos conferidos al responsable del 
tratamiento; 
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f) el tratamiento es necesario para la satisfacción de intereses legítimos perseguidos 
por el responsable del tratamiento o por un tercero, siempre que sobre dichos 
intereses no prevalezcan los intereses o los derechos y libertades fundamentales del 
interesado que requieran la protección de datos personales, en particular cuando el 
interesado sea un niño.  
Lo dispuesto en la letra f) del párrafo primero no será de aplicación al tratamiento 
realizado por las autoridades públicas en el ejercicio de sus funciones. 

 
Per la seva banda, en la mesura en què les dades controvertides fan referència a la salut de 
la treballadora d’un centre educatiu, per tal de considerar lícit el tractament aquí denunciat, 
cal comptar amb alguna de les excepcions que preveu l’article 9.2 de l’RGPD, que aixequin 
la prohibició general de tractament contemplada a l’article 9.1 de l’RGPD per les categories 
especials de dades personals.  
 
Pel que aquí interessa, l’article 9.2 RGPD preveu, entre d’altres, les següents excepcions: 
 

“El apartado 1 no será de aplicación cuando concurra una de las circunstancias 
siguientes:  
(…) 
h) el tratamiento es necesario para fines de medicina preventiva o laboral, evaluación de 
la capacidad laboral del trabajador, diagnóstico médico, prestación de asistencia o 
tratamiento de tipo sanitario o social, o gestión de los sistemas y servicios de asistencia 
sanitaria y social, sobre la base del Derecho de la Unión o de los Estados miembros o en 
virtud de un contrato con un profesional sanitario y sin perjuicio de las condiciones y 
garantías contempladas en el apartado 3;  
i) el tratamiento es necesario por razones de interés público en el ámbito de la salud 
pública, como la protección frente a amenazas transfronterizas graves para la salud, o 
para garantizar elevados niveles de calidad y de seguridad de la asistencia sanitaria y de 
los medicamentos o productos sanitarios, sobre la base del Derecho de la Unión o de los 
Estados miembros que establezca medidas adecuadas y específicas para proteger los 
derechos y libertades del interesado, en particular el secreto profesional,  
y derechos fundamentales del interesado. 
(…) 
 

Al seu torn, la disposició addicional dissetena de la Llei orgànica 3/2018, de 5 de desembre, 
de protecció de dades personals i garantia dels drets digitals. (LOPDGDD), en relació amb 
els tractaments de dades de salut, disposa el següent: 
 

“1. Estan emparats en les lletres g), h), i) i j) de l’article 9.2 del Reglament (UE) 2016/679 
els tractaments de dades relacionades amb la salut i de dades genètiques que regulin les 
lleis següents i les seves disposicions de desplegament: 

 a) La Llei 14/1986, de 25 d’abril, general de sanitat.  
 b) La Llei 31/1995, de 8 de novembre, de prevenció de riscos laborals.  

c) La Llei 41/2002, de 14 de novembre, bàsica reguladora de l’autonomia del pacient i de 
drets i obligacions en matèria d’informació i documentació clínica.  
(...) 

 g) La Llei 33/2011, de 4 d’octubre, general de salut pública.  
 (…)” 
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Dels antecedents transcrits se’n desprèn que, la persona denunciant es va sotmetre a dues 
proves diagnòstiques de detecció de la Covid-19 en un centre privat, que els resultats 
obtinguts en aquestes proves van ser comunicats per aquest centre al Departament de 
Salut, i que aquest, per mitjà de l’aplicació “traçacovid”, va informar-ne a la direcció del 
centre educatiu on l’aquí denunciant prestava els seus serveis. 
 
Doncs bé, l’article 23 de la Llei 2/2021, de 29 de març, de mesures urgents de prevenció, 
contenció i coordinació per fer front a la crisi sanitària ocasionada per la Covid-19, estableix 
l’obligació de facilitar a l’autoritat de salut pública competent – en aquest cas, el 
Departament de Salut -, totes les dades necessàries per al seguiment i vigilància 
epidemiològica de la Covid-19, i precisa que aquesta obligació és d’aplicació al conjunt de 
les administracions públiques, així com a qualsevol centre, òrgan o agència dependent 
d’aquestes, i a qualsevol altra entitat pública o privada, l’activitat de la qual tingui 
implicacions en la identificació, prevenció diagnòstic o seguiment dels casos de Covid-19. 
 
Així les coses, respecte la comunicació del resultat de les proves diagnòstiques, per part del 
centre de referència al Departament de Salut, escau tenir present l’article 25 de la Llei 
2/2021, de 29 de març, que preveu el següent (el subratllat és nostre): 
 

“Los laboratorios, públicos y privados, así como los centros, servicios y establecimientos 
sanitarios que realicen las pruebas de diagnóstico COVID-19 mediante PCR u otras 
técnicas de diagnóstico de infección, deberán remitir diariamente a la autoridad sanitaria 
de la comunidad autónoma en la que se encuentren los datos de todas las pruebas 
realizadas a través del Sistema de Información establecido por la administración 
respectiva (...). 

 
A tenor de l’article citat, els establiments públics i privats que realitzen proves de detecció de 
la Covid-19 tenen l’obligació de remetre, de manera diària, els resultats de les proves 
realitzades a l’autoritat sanitària. 
 
Per la seva banda, la Llei 33/2011, de 4 d’octubre, General de Salut Pública (en endavant, 
LGSP) al seu article 33, preveu que l’actuació sanitària en l’àmbit de la salut laboral es 
desenvoluparà de manera coordinada amb els empresaris i els representants dels 
treballadors. I, en relació amb això, assenyala que s’establiran mecanismes de coordinació 
en el cas de pandèmies o crisi sanitàries, per al desenvolupament d’accions preventives i de 
vacunació. També en aquest sentit, la Llei 18/2009, del 22 d’octubre, de salut pública (en 
endavant, LSP) al seu article 57 disposa el deure de col·laboració de les entitats privades i 
particulars amb les autoritats sanitàries i llurs agents, quan sigui necessari per a l’efectivitat 
de les mesures adoptades. 
 
Doncs bé, tant la normativa de salut pública, com la regulació de les mesures urgents de 
prevenció, contenció i coordinació per fer front a la Covid-19, són clares quan estableixen el 
deure de les persones físiques i jurídiques de col·laborar amb les autoritats sanitàries. I, al 
respecte, l’article 25 de la Llei 2/2021, transcrit amb anterioritat, especifica l’obligació dels 
centres i establiments que realitzen proves de detecció de la Covid-19, de remetre 
diàriament a l’autoritat sanitària els resultats de totes les proves realitzades. Així, d’acord 
amb aquest marc normatiu, escau concloure que, la comunicació de dades de salut, 
efectuada per l’establiment on la persona denunciant es va realitzar les referides proves al 
Departament de Salut, va ser lícita en base a l’article 6.1.c) de l’RGPD, en connexió amb els 
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apartats h) i ) de l’article 9.2 RGPD, que aixequen la prohibició de tractar dades de salut 
prevista a l’article 9.1 RGPD. 
 
Establert l’anterior, seguidament s’analitzen els motius pels quals la comunicació per part del 
Departament de Salut al referit centre educatiu, per mitjà de l’aplicació “traçacovid”, del 
resultat de les proves de detecció de la covid-19, fou una actuació conforme amb la 
normativa de protecció de dades.  
 
Pel que aquí interessa, l’article 8.4 del Decret Llei 41/2020, de 10 de novembre, de mesures 
extraordinàries de caràcter social en centres educatius i en l’àmbit de l’educació en el lleure i 
de les activitats extraescolars per fer front a les conseqüències de la Covid-19 determina 
que, el Departament de Salut “en el marc de les funcions que té atribuïdes en la situació de 
pandèmia referida, comunicarà al director o a la directora del centre educatiu mitjançant els 
sistemes d’informació establert, les dades de salut corresponents als resultats de proves 
diagnòstiques de COVID-19 per tal que es puguin adoptar les mesures pertinents d’acord 
amb els protocols establerts. El director o la directora del centre educatiu haurà de mantenir 
el deure de secret i de confidencialitat sobre la informació a la qual tingui accés, fins i tot un 
cop finalitzada la situació d’emergència sanitària.” 
 
El Decret-llei constitueix una norma amb rang de llei que, a tals efectes, és apta per a 
habilitar un tractament de dades personals, com el que aquí es denuncia. Així les coses, el 
referit precepte habilita la controvertida comunicació de dades personals, per part del 
Departament de Salut als directors o directores dels centres educatius, corresponents als 
resultats de proves diagnòstiques de la Covid-19 de personal docent. En aquests termes, el 
Decret no distingeix entre si els resultats de les proves són negatius o positius, pel que, en el 
present supòsit, la comunicació referida als resultats obtinguts en un test d’antígens realitzat 
per la persona denunciant, en un centre privat, restaria habilitat pel Decret 41/2020.  
 
Al fil de l’anterior, cal portar a col·lació la fonamentació jurídica que es recull al Dictamen 
CNS 38/2021, d’aquesta Autoritat, que, a partir de la interpretació de la Llei orgànica 3/1986, 
de 14 d’abril, de mesures especials en matèria de salut pública, així com de l’LSP, i de 
l’LGSP establia el següent: 

 
“correspon a les autoritats competents en matèria de salut pública de les diferents 
administracions públiques la salvaguarda dels interessos essencials en l’àmbit de salut 
pública i, a tal efecte, l’adopció de les mesures necessàries previstes en aquestes lleis 
per, davant d’una situació d’emergència de salut pública (com la derivada actualment per 
la Covid19), protegir la salut de la població i prevenir-ne el contagi. Essent així, els 
diferents responsables dels tractaments de dades (tant públics com privats) hauran de 
seguir aquestes mesures, i això comportarà, també, si escau, l’habilitació per fer els 
tractaments de dades necessaris, fins i tot quan això suposi un tractament de dades 
relatives a la salut de persones físiques (...)” .  

 
Al respecte, tant el Departament de Salut com el Departament d’Educació han justificat la 
necessitat de compartir la informació relativa als resultats de les proves de detecció de la 
Covid-19, tota vegada que, aquesta informació permetia obtenir “una foto més fidel de la 
situació en cada moment”. En relació amb l’anterior, aquesta Autoritat no pot desconèixer la 
complexitat i diversitat de centres que integren el sistema d’educació de Catalunya que 
haurien evidenciat la necessitat d’implementar l’aplicació “traçacovid” als efectes que les 
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direccions dels centres educatius obtinguessin directament les dades relatives als resultats 
de les proves diagnòstiques de detecció de la Covid-19.  
 
Sobre les manifestacions del Departament de Salut i del Departament d’Educació, escau 
afegir que, a títol d’exemple, la Resolució SLT/1392/2021, de 7 de maig, reconeixia que la 
intervenció administrativa en les activitats públiques i privades era necessària per afrontar la 
situació de crisi sanitària, en un context en el què hi havia una transmissió comunitària del 
virus, i una immunitat de grup insuficient. Sumat a l’anterior, escau considerar la importància 
de saber quines persones s’havien sotmès a un test d’antígens, i disposaven d’un resultat 
negatiu, als efectes de minimitzar al màxim possible l’entrada del virus dins els centres 
educatius, tenint en compte l’existència de persones asimptomàtiques que podien contagiar 
altres col·lectius. 
 
D’acord amb l’exposat, la base jurídica que legitimà la comunicació de les dades 
controvertides per part del Departament de Salut fou el compliment d’una missió realitzada 
en interès públic o l’exercici de poders públics conferits al responsable del tractament (article 
6.1 e) de l’RGPD). Doncs, com s’ha vist, en compliment de la normativa citada de mesures 
extraordinàries per fer front a les conseqüències de la Covid-19, les autoritats sanitàries 
havien de comunicar a les direccions dels centres educatius els resultats de les proves 
diagnòstiques de detecció de la Covid-19. Així mateix, en la mesura que la comunicació es 
referia a dades de salut, escau assenyalar també, la concurrència de les excepcions 
previstes a l’article 9.2 apartats g) i i) de l’RGPD, que habiliten el tractament aquí denunciat.  
 
En darrer terme, no és sobrer assenyalar que el tractament de les referides dades de salut 
va ser proporcionat, ateses en les circumstàncies i l’espai temporal en què es van dur a 
terme -en plena pandèmia-. En aquest sentit la sentència del Tribunal Constitucional 
207/1993 disposava que, per tal de comprovar si una mesura és restrictiva d’un dret 
fonamental, ha de superar el judici de proporcionalitat, definit en els següents termes: “es 
necesario constatar si cumple los tres siguientes requisitos o condiciones: si tal medida es 
susceptible de conseguir el objetivo propuesto (juicio de idoneidad); si, además, es 
necesaria, en el sentido de que no exista otra medida más moderada para la consecución 
de tal propósito con igual eficacia (juicio de necesidad); y finalmente, si la misma es 
ponderada o equilibrada, por derivarse de ella más beneficios o ventajas para el interés 
general que perjuicios sobre bienes o valores en conflicto (juicio de proporcionalidad en 
sentido estricto)”.  
 
La comunicació dels resultats de les proves diagnòstiques de la Covid-19, per part del 
Departament de Salut, a les direccions dels centres educatius, va obeir a la necessitat 
d’actuar de la manera més ràpida i eficient possible, per tal d’evitar la propagació del virus 
en l’àmbit educatiu. Així les coses, no hi ha dubte que, davant d’aquest objectiu, la referida 
comunicació va ser una mesura idònia -permetia aconseguir l’objectiu proposat-, i també 
necessària i ponderada, ja que l’eventual afectació al dret a la protecció de dades de l’aquí 
denunciant, havia de decaure front l’interès general d’evitar la propagació del virus en un 
moment en el què, tant les autoritats sanitàries com les autoritats educatives, havien 
d’actuar amb la màxima celeritat per tal d’evitar els nous brots epidèmics.  
 
3. De conformitat amb tot el que s’ha exposat en el fonament de dret 2n, i atès que durant 
les actuacions dutes a terme en el marc de la informació prèvia no s’ha acreditat, en relació 
amb els fets que s’han abordat en aquesta resolució, cap fet que pugui ser constitutiu 
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d’alguna de les infraccions previstes a la legislació sobre protecció de dades, escau acordar 
el seu arxiu. 
 
L’article 10.2 del Decret 278/1993, de 9 de novembre, sobre el procediment sancionador 
d’aplicació als àmbits de competència de la Generalitat, preveu que “(…) no es formularà 
plec de càrrecs i s'ordenarà el sobreseïment de l’expedient i l’arxiu de les actuacions quan 
de les diligències i de les proves practicades, en resulti acreditada la inexistència d’infracció 
o responsabilitat. Aquesta resolució es notificarà als interessats”. I l’article 20.1) del mateix 
Decret determina que procedeix el sobreseïment “a) Quan els fets no són constitutius 
d’infracció administrativa.” 
 
Per tant, resolc:  
 
1. Arxivar les actuacions d’informació prèvia número IP 164/2021, relatives al Departament 
de Salut. 
 
2. Notificar aquesta resolució al Departament de Salut i a la persona denunciant. 
 
3. Ordenar la publicació de la resolució al web de l’Autoritat (apdcat.gencat.cat), de 
conformitat amb l’article 17 de la Llei 32/2010, de l’1 d’octubre. 
 
Contra aquesta resolució, que posa fi a la via administrativa d’acord amb l’article 14.3 del 
Decret 48/2003, de 20 de febrer, pel qual s’aprova l’Estatut de l’Agència Catalana de 
Protecció de Dades, l’entitat denunciada pot interposar, amb caràcter potestatiu, un recurs 
de reposició davant la directora de l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades, en el termini 
d’un mes a comptar des de l’endemà de la seva notificació, d’acord amb el que preveu 
l’article 123 i següents de la Llei 39/2015. També es pot interposar directament un recurs 
contenciós administratiu davant els jutjats contenciosos administratius, en el termini de dos 
mesos a comptar des de l’endemà de la seva notificació, d’acord amb els articles 8, 14 i 46 
de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa. 
 
Igualment, l’entitat denunciada pot interposar qualsevol altre recurs que consideri convenient 
per defensar els seus interessos. 
 
La directora, 
 


